

Проект «Тебе уже 14!»

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ
РАБОТЫ
УЧАЩИХСЯ

Экологическое
направление

Автор: Величковская Екатерина,
ученица 10 «А» класса средней общеобразовательной школы № 4,
г. Полярные Зори

Консультант: Середина Ирина Анатольевна,
учитель истории средней общеобразовательной школы № 4,
руководитель секции «История. Обществознание.»

**Работа была пред-
ставлена на Все-
российской акции
социальных проек-
тов «Я — гражданин
России», номинация
«Молодёжные про-
блемы», г. Полярные
Зори, 2009г.**

Обоснование проекта

Правовой нигилизм — разновидность социального нигилизма. Сущность его — в общем негативно-отрицательном, неуважительном отношении к праву, законам, а с точки зрения причин — в юридическом невежестве, правовой невоспитанности основной массы молодёжи.

Как же бороться с этой нешуточной проблемой? На мой взгляд, через массовое просвещение и правовое воспитание молодёжи. Однако, многое зависит и от активной позиции самой личности, её противодействию силам зла.

Проблема преступности несовершеннолетних всегда актуальна для криминологии. Она достаточно специфична: касается судеб подрастающего поколения. От того, как она разрешается в настоящее время, во многом зависят состояние и тенденции преступности в будущем и даже более широко — нравственный климат в обществе.

В целом, состояние преступности несовершеннолетних можно оценить как неблагоприятное. Темпы роста преступности несовершеннолетних в семь раз превышает темпы роста населения в данной возрастной группе. Преступность несовершеннолетних растёт более быстрыми темпами по сравнению с преступностью в целом: коэффициент преступности за двадцать последних лет вырос более чем в два раза. Увеличилось число повторно совершивших преступления: за пятнадцать лет на треть. Увеличилось число осуждённых женского пола — на треть.

При росте преступности несовершеннолетних снижается доля лиц, реально отбывающих наказание. Более половины несовершеннолетних освобождается от уголовной ответственности на стадии предварительного следствия. Судами освобождается от уголовной ответственности и наказания 15–20% обвиняемых. Из числа осуждаемых около половины получают отсрочку исполнения приговора. Эти данные свидетельствуют, что уголовная юстиция достаточно гуманна в отношении несовершеннолетних преступников, признаёт особую роль подрастающего поколения в жизни общества, учитывает специфику детерминации поведения несовершеннолетних (данные полу-



чены при личном общении с сотрудниками правоохранительных органов).

Для преодоления сложившейся ситуации не достаточно только действий со стороны правоохранительных органов, необходима серьёзная профилактическая работа, в том числе и информировать подростков об ответственности за совершённые противоправные действия.

Поэтому я сочла необходимым создать буклет, в котором в доступной форме будет содержаться информация об ответственности несовершеннолетних по Уголовному Кодексу Российской Федерации.

Цель проекта: Преодоления правового нигилизма среди подростков через массовое просвещение молодёжи.

Задачи:

- Формирование нравственно-правовой культуры подростков.
- Формирование политической культура участия.
- Формирование активной жизненной позиции подростков и молодёжи.

Методы реализации проекта

- В ходе работы над проектом я изучила литературу по теме «Уголовная ответственность несовершеннолетних».
- Провела социологический опрос среди учащихся СОШ № 4 «Уголовная ответственность несовершеннолетних».
- Встретилась с сотрудником ГОВД Комаровым А.
- Разработала буклет и презентацию «Уголовная ответственность несовершеннолетних».
- Провела классный час в своём 10 классе «Уголовная ответственность несовершеннолетних».

Мониторинг

Опросный лист:

1. С какого возраста наступает уголовная ответственность?
2. За какие преступления несут ответственность несовершеннолетние?
3. Какие виды наказаний предусмотрены для несовершеннолетних?

Итоги:

1. Опрошено 93 человека:
10–11 кл. — 68%, 6 кл. — 32%.
2. На первый вопрос правильно ответили:
10–11 кл. — 48%, 6 кл. — 55%.
3. На второй вопрос правильно ответили:
10–11 кл. — 100%, 6 кл. — 84%.

4. На третий вопрос правильно ответили:
10–11 кл. – 100%, 6 кл. – 54%.

Выводы:

- Учащиеся средних классов лучше осведомлены о возрасте наступления уголовной ответственности, старшеклассники повышают возраст до 16–18 лет.

- Старшеклассники, напротив, лучше знают, за какие преступления несут ответственность несовершеннолетние и какие виды наказаний предусмотрены для несовершеннолетних. Учащиеся средних классов путают уголовную и административную ответственность, называют несуществующие виды наказаний или рассказывают, как их наказывают дома.

Успешность проекта

Я довольна результатом своей работы. В ходе работы над проектом:

- я узнала много нового об уголовной ответственности;
- познакомилась с людьми, которые работают в правоохранительных органах с несовершеннолетними;
- познакомилась со статистикой о преступлениях несовершеннолетних в нашей стране и регионе;
- научилась проводить мониторинг и оформлять его результаты;
- освоила создание буклетов и презентаций.

В дальнейшем я планирую расширить работу над данной темой. Я хочу обратиться к вопросу о действиях родителей, чьи дети совершают противоправные действия.

Ресурсы и их источники

| Наименование | Единица измерения | Количество | Стоимость в рублях | |
|-----------------------------------|-------------------|--------------|--------------------|-------|
| | | | За единицу | Всего |
| Бумага | лист | 30 | 2,5 | 75 |
| Файлы | Шт. | 10 | 2 | 20 |
| Папка | Шт. | 1 | 40 | 40 |
| DVD-диск | Шт. | 1 | 30 | 30 |
| Картридж – чёрный – цветной | Чернила/лист | На 30 листов | 1,5 | 45 |
| | Чернила/лист | На 4 листа | 38 | 152 |
| Итого: | | | | 362 |

Я благодарю администрацию ДДТ и своих родителей за оказанную материальную помощь и возможность использовать для работы компьютеры и оргтехнику ДДТ.



Презентация Ответственность несовершеннолетних «Тебе уже 14!»

Цель:

Преодоление правового нигилизма среди подростков.

Задачи:

- Рассказать подросткам о ст.87-96 УК РФ ответственность несовершеннолетних;
- Познакомить подростков с видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним.

С 14-летнего возраста подросток может быть привлечен к уголовной ответственности за совершение:

- Убийство
- Причинение вреда здоровью
- Похищение человека
- Изнасилование
- Кража, грабеж, разбой
- Вымогательство
- Угон транспорта
- Хулиганство
- Вандализм
- Терроризм
- Заведомо ложное сообщение об акте терроризма
- Хищение оружия
- Хищение или вымогательство наркотиков
- Умышленное уничтожение имущества
- Приведение в негодность путей сообщения

Несовершеннолетнему могут быть назначены следующие принудительные меры воспитательного воздействия:

- предупреждение;
- передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;
- возложение обязанности загладить причиненный вред;
- ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

По остальным преступлениям ответственность наступает с 16 лет!

Виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним:

- Штраф
- Лишение права заниматься определенной деятельностью
- Обязательные работы
- Исправительные работы
- Арест
- Лишение свободы на определенный срок

Незнание закона не освобождает от ответственности

НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ ТОТ, КОМУ
ЕСТЬ 14, НО НЕТ 18 ЛЕТ.